

提高站位 深化整改 龙山区人民法院工作效能全面提升

本报记者 于 蕊

“一年抓重点、两年再深化、三年促提升。”龙山区人民法院提高政治站位,深入贯彻落实省高院“加强管理年”活动的部署要求,认真学习领会省高院领导的讲话精神,深化整改,取得了1~7月案件结收比111.65%、排在全省基层法院第一名,结案率77.52%、排在全省基层法院第四名,人均结案达到111.17件,综合审判质效在全省基层法院排名第一的良好成绩。

强化领导 凝聚共识查问题

龙山区人民法院深刻认识到,开展“加强管理年活动”是深入推进司法改革,着力解决当前全省法院管理工作突出问题的迫切需要。该院强化领导、彻查问题,着力推进了全院审判管理、政务管理和队伍管理工作的规范化、精细化。

3月22日,省高院动员部署会议结束后,龙山区人民法院立即召开了专题党组会议和全体法官干警的动员部署大会,按照《全省法院加强管理年活动实施方案》凝聚思想共识,组织制定了本院活动具体实施方案,建起了党组负总责、党组书记直接指挥、院级领导把关落实的管理年组织领导体系。

按照关于“上半年查问题、拉清单、建台账,下半年抓整改、定措施、固成果”的总体安排,该院各庭室、部门及全体法官干警积极通过召开民主生活会、组织生活会、征求意见座谈会和设立征求意见信箱等形式,深入查摆自身存在的问题,填写好问题清单、整改台账和征求意见表。上半年,共查摆问题579个。立行立改,推进落实。针对查摆出来亟需解决的突出问题,该院制定了《请示报告制度》,完善修改了《关于进一步强化纪律作风建设若干规定》《财务管理制度》《档案管理制度》《机要保密制度》等工作机制,各庭室、部门按照院党组要求,结合工作实际,坚决防止住查摆问题“笼而统之”“千人一面”,从最基本的纪律作风抓起,集中整治了管理松懈、纪律松弛、作风散漫等慵懒散问题,共计归集梳理出主要问题16项。

立好规矩 完善机制促管理

建立问题台账,实行清单管理。龙山区人民法院全面加强会风、考勤、着装、就餐、保密等日常管理,共构筑完善了80项长效管理机制、考核体系等工作机制,切实推进

了管理年活动向纵深发展。为确保问题整改落到实处,该院多次召开专题党组会议,将主体责任层层压实。相关庭室对已经立案的案件卷宗材料一律进行了同步扫描,对所有已经生成的电子卷宗一律在智写系统中生成裁判文书,并对工作进行专项检查。建立长期未结案件台账,要求各案件承办人在保证案件质量的同时,提高案件审理效率,减少长期未结案件现象的发生;实时跟踪督办、催办案件的审判流程管理;审管办检查、监督,对符合直播要求的庭审一律进行直播;制定“四类案件”权责清单,做到全程留痕。该院结合实际,定期检查,实行上下班打卡制度,严格禁止干警着装不规范情况的发生,杜绝了迟到早退现象;落实三上三下制度,重新梳理问题清单,对存在抄袭、蒙混对付的个人材料进行返工。各部门负责人严格按照《实施方案》要求,做实做细每个环节、每项工作,堵塞住每个漏洞。

整改中,该院从审判管理、整改队伍管理、整改政务管理三个方面发力,大大提升了干部队伍的整体素质。相关庭室对已经立案的案件一律进行了同步扫描,督查、检查了法官电子卷宗应用情况,建起长期未结案件台账,要求案件承办人在保证案件质量的同时,减少长期未结案件现象发生,对已归档的卷宗进行“回头看”,及时纠正了存在的错误和问题;对所有安检人员进行了集中培训,更换了问题安保人员、问题诉讼费收费开票人员;通报了导致卷宗材料存在安全隐患的人员,彻底清除了各种不规范行为。法官、干警严格遵守各项规章制度,以崭新的精神风貌和饱满的热情投入到新的工作中。6月28日,省高院在全省法院“加强管理年”工作调度会上,充分肯定了龙山区人民法院的做法。

优化资源 重组改革设机构

龙山区人民法院积极贯彻落实“精简效能、服务审判、依法设置、扁平化管理、专业化建设相结合”原则,细致优化司法资源,将原来的审判、执行部门进行重组改革,确定了7个新的审判团队和1个执行团队。明晰司法权责,优化资源配置,激发了队伍的内生动力,提高了全院工作效能。“岗位就是责任,有责任有为,有才才有位。”龙山区人民法院按照《中央机构编制委员会办公室、最高人民法院关

于积极推进省以下人民法院内设机构改革工作的通知》和《吉林省机构编制委员会办公室、吉林省高级人民法院关于印发〈全省法院内设机构改革试点实施方案〉的通知》的要求和规定,龙山区人民法院新的审判、执行团队改革的选人、用人,都是院党组经过深思熟虑,在认真分析不同岗位的具体特点、工作要求和任职条件后,对照每个人的专业优势、内在潜力和品质特性调整与安排的。院里充分尊重团队负责人和团队成员的意愿,坚持的是双向、自主、互动的选择,法官、法官助理、书记员之间的自由组合,这充分调动了干警干事创业的积极性。更多干警回归到办案一线,进一步提升了团队的默契度,促进了团队的良性运行。

龙山区人民法院巩固“加强管理年活动”成果,将党的建设、队伍建设、业务建设有机结合起来,全院上下不忘初心、砥砺前行,持续焕发出新气象,不断展现出新作为。以人民满意为标准,在为民司法办实事,在改革创新中破难题。龙山法院忠实履职,为了吉林法院在两到三年的时间内实现各项工作跻身全国法院前列的目标,勇往直前,贡献出自己的力量。

市慈善总会获捐药品 助力我市脱贫攻坚

本报讯(记者 张莹莹)当前,我市脱贫攻坚工作进入关键阶段,但因病致贫的现象仍十分突出,是脱贫攻坚工作的重中之重。这也成为了市民政局、市慈善总会脱贫攻坚工作的主攻方向。为此,市慈善总会主动工作与省慈善总会加强联系并得

到他们的大力支持。在省慈善总会积极协调下,市慈善总会获得了吉林天药本草堂制药有限公司无偿捐赠的治疗冠心病药物“心舒胶囊”13600盒,价值81.6万元。8月7日,龙山区、西安区、东辽县卫健局在市卫健局的安排下接收。这批药品将无偿赠送给低保户和建档立卡贫困户家庭。这是市慈善总会成立以来获得的最大一批药品捐赠,将有效缓解贫困心脏病患者家庭的经济负担,为助力我市脱贫攻坚发挥重要作用。

市交通运输局

加强党风廉政建设常态化

本报讯 近年来,市交通运输局高度重视党风廉政建设,把其作为全面履行从严治党主体责任、全面整风肃纪、全面提升机关效能、全面营造风清气正政治生态的重要内容,通过采取专题会提醒、以案警示敲警钟、监督管理常态化等措施,着力打造知敬畏、守底线、懂廉洁、讲奉献、敢担当、善作为的干部队伍。贯彻上级精神及时。在全省警示教育大会、全市纪检监察工作会议召开后,第一时间传达,第一时间贯彻,保证落实上级精神迅速及时、不走样,确保局党组

成员、局属各基层单位负责人、纪检书记、系统党员等多层次干部职工了解当前廉政形势。专题会议部署到位。多次召开党组扩大会议、专题廉政会议、党员干部会议等,强调党风廉政建设的政治意义和长远的意义,保证对干部廉政教育耳提面命。以案警示教育引导。通过组织系统内党员干部观看一些丧失理想信念、无视党纪国法的违纪违法案例,教育大家在思想上警醒、政治上规矩、行动上自觉,努力成为政治上清醒、经济上清楚、作风上清廉、生活上清白的好干部。监督管理常态化。要求局属各单位根据实际情况,抓早抓小抓苗头。从小事抓起,从日常管起,对干部身上的小问题,早打招呼,及时提醒,从思想上“除尘”、从党性上“防腐”,既要“干净”更要“干事”。通过优化系统良好的廉政氛围,鼓励党员干部干事创业,真正让想干事的人有机会、能干事的人有舞台、成事的人有荣誉、不干事的人有危机,进而营造交通运输系统谋发展、干实事、创业绩的良好环境。(齐展)



最美退役军人创业风采

紧跟时代脚步 开拓创业之路

本报记者 张莹莹 实习记者 闫书御琳

二十世纪的最后一年,对于张贵春来说注定是极不平凡的一年。就在这一年,张贵春完成了从退伍军人到创业者的蜕变。

1999年,初出茅庐的张贵春带领当时国有企业改制分流下岗的5名员工开始了艰辛的创业之路。创业初期的道路并非一帆风顺。公司作为一无资金、二无设备、三无场地的“三无”作坊,仅靠租用一个车库作为车间、花两万元购置一台报废20年车床维修后作为加工设备。但身为退伍老兵、一名共产党员,张贵春面对如此严峻的考验,从未放弃过希望。张贵春一人身兼数职,既当厂长、又做推销员,努力

发扬自主创新精神,公司现有生产产品中,大多是由他自主开发的新产品。在新产品研发中,最大限度地采用新材料、新工艺。现在已具备了从生产配件到生产煤矿和矿山大型机械设备整机研发制造的综合能力。2017年,公司成为辽源矿业集团装备制造公司战略合作伙伴,探索出一条民营企业与国营大型企业合作共赢的新路径。

在成功面前,张贵春没有骄傲自满,他仍然没有忘记自己是一名党员是一名不服输的老兵。在区委和政府的帮助下,张贵春成立了公司党支部,让下岗的党员又找到了自己的家。

网聊后他“怒”进监狱

本报讯 日前,经东辽县人民法院审结,案犯马某某因网聊怒怼,持刀威逼他人,获刑6个月。

4月16日晚,安石镇东道村村民马某某与本村村民赵某微信聊天时起争执,继而发展到谩骂和挑衅,赵某亦不示弱,进行了回骂。马某某顿时火冒三丈,与赵某在微信中约架,并准备了菜

刀。两人见面后,马某某仗着手中利器,出手将赵某打伤,后又将刀架在赵某脖子上威逼、恐吓,直至对方认错服软才肯罢休。

安石派出所接到报警后,以寻衅滋事进行立案,并迅速组织警力查清案件事实。最终,马某某因一时冲动,以身试法、违法。(何俊安)

关于全市“无籍房”专项整治的公告(五)

辽源市鑫成建设投资有限公司开发建设的“福兴花园”(东山水塔地块)小区1号、2号、3号、4号楼,已满足办理《不动产权证书》条件。请上述小区居民持有效合同、收据、身份证、户口本(或结婚证)等法律要件,到辽源市不动产登记中心办理个人不动产权登记。

辽源市不动产登记中心位于人民大街2609号,市交通局南侧。业务咨询及爱心上门服务电话:0437-3199221 市“无籍房”专项整治领导小组办公室咨询电话:5032032 市政府网站网址:www.liaoyuan.gov.cn

辽源市集中开展“无籍房”问题专项整治工作领导小组 2019年8月9日

舍子救红军 满门成忠烈

就在敌人点燃火把,架起机枪,准备扫射的时候,站在人群中的周家姆站了出来,大声说:“王树声在我家。”

“当时在场的许多老百姓都在嘀咕,骂周家姆是胆小鬼,是叛徒,甚至还有人对着她吐唾沫。”今年67岁的西张店村村民王正波从小就经常听当时在场的父辈讲周家姆的故事。几十个持枪的敌人跟随周家姆一起来到她家门前。周家姆突然停了下来,对身后的敌人说:“王树声带有双枪呢。你们几个躲在门口,我去把他哄出来。”敌人信以为真。周家姆进屋,把王树声藏好,然后让大儿子王政道换上王树声的衣服。

没多久,周家姆就将王政道领到了敌人面前,说:“这就是王树声。”“在场的老百姓看到这一幕,纷纷流泪,有的失声哭了起来。”王正波说,大家这才领悟到周家姆的良苦用心,不仅救了王树声,还救了全村人。周家姆原本以为敌人核实身份后,发现不是王树声,就会放人。谁知,第二天,敌人就在张店河南面的沙滩上将王政道处决了。听到枪声的周家姆瘫坐在地上,痛哭了很久一段时间。想起参加革命被捕受害的丈夫和如今牺牲的大儿子,周家姆更是悲痛欲绝,决定将刚长大成人的二儿子王政欢也送进革命队伍。后来,在敌人的一次“清乡”中,王政欢也被杀害了。几年后,已是红军师长的王树声念念不忘周家姆,特地回来探望。一见面,王树声就跪在周家姆面前说:“您为了救我,亲生儿子也牺牲了,从今后,您就是我的干娘!”

王树声掏出几块银圆递给周家姆,周家姆说啥也不要,顿了顿说:“干娘只求你一件事,让三毛政乐和四毛政齐跟着你一起,为咱穷人干革命,替他爹和大哥二哥报仇。”“干娘,您不只是我的干娘,也是我们红军的干娘啊!”王树声热泪盈眶地说,“就是因为有了您这样的娘,我们红军才生生不息,不断壮大啊。”

参加革命后的王政乐和王政齐,后来相继牺牲在长征路上。1951年8月,王树声率中央慰问团回到家乡麻城。那时,西张店村还没通公路。一天傍晚,王树声步行几十里山路,站在一条河岸边怅然若失,忽然激动起来,穿着皮鞋蹚进了齐膝深的河水,跌跌撞撞地向河对岸奔去,在一位老大娘面前长跪不起,拉着她的手,声音颤抖地喊道:“娘!咱们胜利了,我们回来了!”眼睛老花的周家姆也听出了王树声的声音,扑倒在他的怀里。两个人都泪如雨下……

王正波说,新中国成立后,周家姆一直跟侄儿一起生活。王树声多次托人送钱送物到周家姆家,还几次委托冯仁恩少将、高志荣少将到家中看望。周家姆一直过着清贫的生活,直到1956年因病去世。“如今,村里搞党员学习,或者开村民大会都会学习周家姆的事迹。她的这种精神很值得我们学习。”



8月2日,游人在花海里嬉戏游玩。盛夏时节,东丰县西城片区花海景区的各种花卉竞相绽放,美丽的花海犹如一幅画卷沿城区铺展开来。

本报记者 刘鹰 摄

东辽县自然资源局关于县级发证闭坑矿山履行矿山地质环境治理恢复与土地复垦义务的公告

根据《土地复垦条例》第十八条、《吉林省矿山地质环境治理恢复保证金管理办法》(省政府第226号)第十五条规定,东辽县建安镇双山采石场等9家矿山企业采矿许可证已废止,应履行矿山地质环境治理恢复与土地复垦义务。现责令东辽县建安镇双山采石场等9家闭坑矿山企业自公告之日起60日内

开始履行治理恢复义务,逾期未履行,我局视为自动放弃,将按照《土地复垦条例》(吉林省)《矿山地质环境治理恢复保证金管理办法》第十六条规定,提取你单位的全部“矿山地质环境治理恢复与土地复垦保证金(备用金)”,委托具有相应工程资质的企业代为施工治理工程。东辽县自然资源局 2019年8月7日



壮丽70年·奋斗新时代
——记者再走长征路